
Acta de Reunión de Coordinación del Doble

Grado en Ingeniería Eléctrica e Ingeniería Energética
Fecha: 13 de febrero de 2024

En Huelva, a fecha 13 de febrero de 2024 a las 15:00, se reune de forma Virtual asíncrona (email), en sesión ordinaria, la
Comisión de Coordinación Docente con los siguientes asistentes:

 Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa  Profesor Asiste Excusa
Barragan Pina, A. Javier X Delgado Martin, Aranzazu X Gutierrez De San Miguel

Herrera, Enrique
X

Hernandez Gomez,
Alejandro

X Lopez Garcia, Diego
Antonio

X Lopez Rodriguez, Gabriel X

Lozano Palacio, Antonio
Jose

X miguel.mairena.dqcm X Orihuela Espina, Maria
del Pilar

X

Ortiz Sanudo, Lourdes X Prieto Thomas, Jaime X Rodriguez Vazquez,
Jesus

X

Rodriguez Gomez,
Cristian

X Ruiz Rodriguez,
Francisco Javier

X Sanchez Herrera, Maria
Reyes

X

Sanchez Rodriguez,
TRINIDAD

X Vasallo Vazquez, Manuel
Jesus

X

Asiste también el profesor Juan Pérez Torreglosa como Miembro de la Comisión de Coordinación del Doble Grado en
Ingeniería Eléctrica e Ingeniería Energética.
De forma virtual (vía email), entre los días 13 y 16 de febrero de 2024, se reúnen los profesores que arriba se citan,
convocados a la Reunión de Coordinación Docente del Título de Doble Grado en Ingeniería Eléctrica e Ingeniería
Energética.

A continuación se pasa a detallar los puntos tratados en la reunión:

Punto 1: Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre,
Curso 2023/2024: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas
de mejora.

El coordinador de la titulación dice que este punto en el orden del día tiene como objetivo el de analizar, una vez
que ha terminado la impartición de clases de primer cuatrimestre, el desarrollo de la enseñanza del curso
2023/2024. En este análisis se ha de valorar si se han desarrollado todos los aspectos previstos en la guía docente
con relación a la planificación de la enseñanza, sistemas de evaluación, para, si fuera necesario, proceder a su
correcta actualización el próximo curso.

El Equipo Docente transmite que la docencia ha transcurrido con normalidad, sin incidencias reseñables, y que se
ha podido desarrollar y aplicar todo lo planificado en la guía docente de las asignaturas.

Se establece un debate en el que intervienen todos los asistentes, que exponen su experiencia personal en el
desarrollo de la docencia del primer cuatrimestre del curso 2023/2024. A continuación, se resumen las principales
intervenciones:

 

A. Javier Barragán: “Este cuatrimestre he notado una ausencia muy elevada de estudiantes en el aula. No
es que dejasen la asignatura, es que no los he visto ni una sola vez en todo el cuatrimestre. Me ha
extrañado mucho porque es la primera vez que me pasa que aproximadamente la mitad de la clase no
venga ni un solo día, y me gustaría saber si ha sido algo puntual a mi asignatura o algo común al curso.”
Gabriel López Rodriguez: “Imparto problemas de Termotecnia de 2º en el primer cuatrimestre e
Instalaciones Solares Térmicas en el segundo cuatrimestre. Respecto a Termotecnia, la asistencia es baja,
lo usual respecto a otros años. Si se aprecia interés en los asistentes y su comportamiento es adecuado.
No tengo información de los resultados académicos.”
Jesús Rodríguez Vázquez: “Imparto Teoría de Circuitos en el primer cuatrimestre (Instalaciones Solares
Fotovoltaicas en el segundo) en el doble grado. La asistencia entorno al 50% y nada que destacar.”
María del Pilar Orihuela Espina: “Coordino e imparto la teoría de la asignatura Termotecnia de 2º curso en
el primer cuatrimestre. Este año, de manera excepcional, he impartido también la versión DLEX,
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Engineering Thermodynamics. En principio no tengo nada que aportar.”
Trinidad Sánchez Rodríguez: “Imparto y coordino la asignatura optativa de primer cuatrimestre, Domótica y
Eficiencia en los Edificios.

La asignatura que he impartido se ha desarrollado con normalidad. La asistencia de alumnos ha sido buena y los
resultados también.

Aunque no se ha producido ninguna incidencia destacable, sí me gustaría comentar que he tenido alumnos que, de
forma puntual, han tenido que salir o entrar antes de clase de prácticas e incluso faltar a alguna sesión, por tener
alguna prueba obligatoria de otras asignaturas. Como comentaba alguna compañera, yo también pediría que,
dentro de nuestras posibilidades, intentemos no poner actividades docentes obligatorias fuera de nuestros horarios,
pues puede dificultar las actividades de otros compañeros/as.”

Cristian Rodríguez Gómez: “En mi caso, tampoco se diferenciar que alumnos eran únicamente del grado
en ingeniería eléctrica y cuáles del doble grado, por lo que copio y pego lo que indiqué para los alumnos del
grado: He impartido la mitad de los créditos de teoría y la totalidad de los créditos de prácticas de la
asignatura Fundamentos de Teoría de Máquinas y Mecanismos del tercer curso. La asignatura se ha
impartido con total normalidad y sin ninguna incidencia.”
Alejandro Hernández Gómez: “Imparto la asignatura Proyectos. No ha habido ninguna incidencia y se
cumplieron los objetivos del curso.”
Enrique Gutiérrez De San Miguel Herrera: “Imparto Física I en el primer cuatrimestre y Física II en el
segundo. No hay incidencias destacables. Se ha incrementado notablemente el número de alumnos de
nuevo ingreso y la asistencia ha sido oscilante: el viernes venían sistemáticamente 10 alumnos menos. Un
número significativo de alumnos no tenían este grado como primera opción.”
Antonio J. Lozano: “Al igual que otros compañeros, no sabría distinguir a los alumnos del grado de los del
doble grado, así que mis comentarios son los mismos que en el caso del grado en ingeniería eléctrica:
Coordinador de la asignatura de primer curso Matemáticas I. El desarrollo de la asignatura se ha
desarrollado con 'relativa normalidad'. Remarco lo de 'relativa' porque las clases de la asignatura eran lunes-
jueves y debido a que el curso comenzó un martes, a los festivos, a la asamblea conjunta de los alumnos
de la ETSI, y a que un lunes se cerró el campus debido a los daños causados por la tormenta, sólo se han
podido impartir 25 clases de grupo grande de las 30 teóricamente previstas. Esto suponen 7.5 horas menos
de las que debían impartirse, con todo lo que ello conlleva.

A clase han asistido, aproximadamente, el 50% de los alumnos matriculados y siempre eran los mismos, por lo que
el resto no ha ido a clase en todo el cuatrimestre. Esto, unido a los escasísimos conocimientos de Matemáticas con
los que llegan, ha hecho que los resultados de la primera convocatoria no hayan sido buenos. Cuando
publiquemos los de la segunda convocatoria veremos a ver qué pasa.

Como propuesta de mejora, sugiero que le haga llegar al Raúl (el Subdirector de Ordenación Académica) la
sugerencia de que el calendario de exámenes de la primera convocatoria no comience el primer día lectivo, tras la
vuelta de las vacaciones de Navidad, como ha ocurrido este curso. Sería recomendable dejar un par de días en
blanco en los que los alumnos puedan asistir a tutoría si lo necesitan.”

Miguel Ángel Mairena Jiménez: “Profesor de prácticas de química de primer curso. Vuelvo a reiterarme en la
incidencia detectada, los alumnos no pueden evaluar a los profesores de prácticas.”

Punto 2: Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2022/2023.

El coordinador de la titulación dice que el punto 2 en el orden del día tiene como objetivo el de realizar un análisis
de las tasas de rendimiento, éxito, etc. del curso 2022/2023. Estas tasas fueron enviadas a todo el profesorado
adjuntas al correo de la convocatoria.

Se establece un debate en el que intervienen todos los asistentes, y dan su opinión sobre las tasas académicas
analizadas. A continuación, se resumen las principales intervenciones:
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A. Javier Barragán: “Respecto de las valoraciones de la docencia, creo que una media de 2 respuestas por
asignatura demuestra el nulo interés del alumnado (y profesorado) en esta toma de datos. Si de verdad se
quieren tener datos relevantes y de los que se puedan obtener algunas conclusiones habría que realizar
iniciativas para el incentivo en la realización de las encuestas, o cambiar la metodología por otra que
requiera menos tiempo de dedicación (¿Cuántas encuestas se le envían de media a cada alumno/a? ¿Es
un valor razonable? ¿Cuánto tiempo debe dedicar a realizar todas las encuestas?).

Respecto de las tasas, continúan cayendo de forma constante las tasas de rendimiento y presentación (salvo la
anomalía del 19-20), y aumentando el abandono, lo que viene a demostrar que las quejas del profesorado sobre
conocimientos y dedicación del alumnado no son infundadas.”

Alejandro Hernández Gómez: “Fueron muy similares a los que he tenido durante otros cursos en todas las
titulaciones en las que he impartido.”
Enrique Gutierrez De San Miguel Herrera: “El grado de Ing. eléctrica está ligeramente por encima en tasa
de rendimiento y éxito (82%) a la media de grados en la ETSI pero es que en Máster se dan tasas de éxito
del 94% y 98% en la ETSI y la UHU respectivamente, algo que llama la atención.

En el caso de Ing. eléctrica, exceptuando el curso 19/20 de la pandemia, las tasas han ido decreciendo. Supongo
que estas tasas tienen su utilidad cuando llevamos años con ello pero me parece más relevante conocer el nivel de
inserción laboral de los egresados.”

Punto 3: Ver aspectos organizativos del segundo cuatrimestre Curso 2023/2024.

Se realizan los siguientes comentarios:

Enrique Gutiérrez De San Miguel Herrera: “En principio, con los horarios previstos y las actividades
acostumbradas. Veremos cuántos alumnos se mantienen.”

Punto 4: Valorar por cada título el nivel del alumnado, su comportamiento en clase y cómo
afrontarlo.

Se realizan los siguientes comentarios:

A. Javier Barragán: “Efectivamente creo que este es un tema que se debe tratar con la seriedad que se
merece. Que el alumnado de primero se comportase peor y tuviese ciertas actitudes era casi aceptado,
pero normalmente iban cambiando conforme el curso avanzaba y se iban aclimatando a la Universidad. El
problema es que ahora en 3º siguen igual. Yo no soy de dar clases de comportamiento ni llamar la atención
a no ser que molesten al resto del estudiantado, cada uno debe saber dónde está y cómo debe
comportarse; sin embargo, no deja de llamarme la atención las faltas de respeto que se ven cada vez más
a menudo (desde entrar y salir varias veces del aula o usar el móvil o bostezar a boca abierta). Reconozco
no haberme leído el Reglamento de Convivencia, igual aporta alguna solución que desconozco.

Respecto de la falta de preparación del alumnado y su escaso nivel, creo que va siendo hora de que se haga
alguna reunión seria sobre el asunto, porque no podemos quitarnos la parte de responsabilidad que nos
corresponde. Hemos bajado el nivel considerablemente, permitimos en muchos casos aprobar con exámenes
suspensos por las puntuaciones extras, y el tema de las optativas o las erasmus da para hablar bastante. Igual el
problema de la Universidad actual es que ha dejado de percibirse la necesidad de estudiar y prepararte para poder
aprobar. Sinceramente, creo que habría que hablarlo y llegar a acuerdos comunes que afecten a toda la titulación,
por ejemplo, sobre unos mínimos en la evaluación. Creo que ya hay otras titulaciones en las que se está
planteando.”

Trinidad Sánchez Rodríguez: “El grupo de alumnos/as de este curso ha sido bastante bueno. En general,
les he visto motivados y mostrando interés. Más allá de que a veces se distraen con los móviles, no han
mostrado mal comportamiento.”
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Cristian Rodríguez Gómez: “En cuanto al comportamiento de los alumnos, ha sido adecuado y respetuoso
en todo momento. Por otro lado, en cuanto a su nivel académico, he notado fundamentalmente carencias
en la expresión escrita y en la presentación de informes, propias de alumnos de primer curso más que del
tercero.”
Alejandro Hernández Gómez: “He encontrado a los alumnos interesados y suficientemente motivados con
la asignatura.”
Enrique Gutiérrez De San Miguel Herrera: “En mi clase no ha habido ningún comportamiento anómalo. El
nivel del alumnado, desde mi punto de vista, cada vez es más flojo. Pero me refiero a herramientas básicas:
poca comprensión lectora y nociones elementales de cálculo.”

Antonio J. Lozano: “El comportamiento por parte de los alumnos ha sido bueno en general. Eso sí, la batalla para
que no miren el móvil ha sido continua y sólo lo he conseguido parcialmente.”

Asuntos de trámite
No hay asuntos de trámite

Ruegos y Preguntas
Punto 1: Ruegos y preguntas

Se realizan los siguientes ruegos o preguntas:

Antonio J. Lozano: “Mi único ruego es que estas reuniones se hagan de manera presencial. Creo que de
esa forma conseguiríamos intercambiar impresiones de una manera más efectiva, en lugar de limitarnos a
elaborar un informe.”

Respecto al ruego realizado, puesto que es común en el Grado in Ing. Eléctrica (Grado matriz para este doble
grado), se propone la misma solución adoptada. Es decir, se ha realizado una encuesta con la preferencia de tipo
de reunión entre el profesorado, con los siguientes resultados:

Virtual asíncrona, mediante email con un intervalo de varios días de duración. (57.1%)
Presencial, en un día y hora concretos. (21.4%)
Cualquier de las dos opciones me parece bien. (21.4%)

A la vista de estos resultados se entiende que la preferencia mayoritaria es realizar las reuniones de coordinación
docente de forma virtual asíncrona (vía email). Aun así, el Coordinador de la Titulación informa que intentará que
alguna de las reuniones anuales sea presencial.

Sin más asuntos que tratar, se levanta la sesión en 16 de febrero de 2024 a las 14:00, de la cual se extiende este acta
con el visto bueno del Sr. Coordinador de la Titulación del Doble Grado en Ingeniería Eléctrica e Ingeniería Energética.

VºBº Coordinador de la Titulación

Ruiz Rodriguez, Francisco Javier
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Anexo 1: Convocatoria

CONVOCATORIA REUNIÓN DE COORDINACIÓN DOCENTE

DOBLE GRADO EN INGENIERÍA ELÉCTRICA E INGENIERÍA ENERGÉTICA

 

Asunto: CONVOCATORIA REUNIÓN DE COORDINACIÓN DOCENTE de DOBLE GRADO ING. ELÉCTRICA +
ENERGÉTICA (Virtual)

 

Estimados profesores/as del Doble Grado en Ing. Eléctrica e Ing. Energética,

 

Os convoco a la reunión del equipo docente que se realizará de forma virtual (vía email) desde hoy (13-02-2024)
hasta el próximo viernes a las 14:00h, día 16 de febrero.

 

El orden del día es el siguiente:

 

1. Análisis del desarrollo de la enseñanza de asignaturas impartidas en Primer Cuatrimestre, Curso
2023/2024: incidencias detectadas, actividades de aprendizaje, objetivos, propuestas de mejora.

2. Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2022/2023.
3. Ver aspectos organizativos del segundo cuatrimestre Curso 2023/2024.
4. Valorar por cada título el nivel del alumnado, su comportamiento en clase y cómo afrontarlo.
5. Ruegos y preguntas.

 

Dado el carácter virtual de la reunión, se considerará que asisten a la misma aquellas personas que contesten a
este hilo, aunque no tengan nada que resaltar en el punto 1 del orden del día, por ejemplo, diciendo su/sus
asignatura/s y añadiendo lo que crean oportuno.

Respecto al punto 2 del orden del día, Evaluación de los resultados (tasas académicas) del curso 2022/2023, se
adjuntan dichas tasas para su evaluación y, en su caso, realizar los comentarios que se consideren oportunos. En
este caso, la Unidad para la Calidad no nos proporciona los datos de tasa de abandono para el Doble Grado, por lo
que este indicador no puede ser evaluado.

Sobre el punto 3 se pueden comentar aquellos aspectos organizativos que se quieran resaltar, para el segundo
cuatrimestre.

En el punto 4 queremos ver cómo podemos afrontar desde cada título y a nivel de Escuela las propuestas que nos
hagáis, dado que un comentario recurrente en las reuniones de coordinación docente es el bajo nivel y/o desinterés
del alumnado.

Con referencia al punto 5 del orden del día, Ruegos y preguntas, quedo a vuestra disposición para que me
indiquéis cualquier cuestión.
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Se ruega que las respuestas que se den al hilo sean enviadas a todos/as, para que, en su caso, se pueda
establecer un debate.

Para completar las encuestas de satisfacción, dado que el número de éstas no es significativo, se incluye un
enlace a un pequeño formulario (Google Form) sobre la satisfacción del título, perteneciente a los grupos de
discusión que se están creando desde la Subdirección de Calidad. Se pide a todo el profesorado del Título que
rellene este formulario. De otra forma seguiríamos sin tener suficientes datos sobre el título y nos volverían a
“penalizar” desde la ACCUA (antes DEVA).
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